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Tisková zpráva 

Srozumitelná komunikace je klíčová pro zvýšení povědomí o přínosech očkování 

 

Tábor, 18. listopadu – Prodlužující délka života, zvyšující se počet seniorů v populaci a rostoucí výskyt 

chronických onemocnění povedou k rostoucímu významu prevence onemocnění. Jedním z možných 

řešení pomoci představuje očkování. Důležitá je však trpělivá a srozumitelná komunikace. Nejčastěji 

zaměstnanci sociálních služeb zmiňovanou bariérou, proč se osoby starší 18 let odmítají očkovat, 

jsou totiž dezinformace. Vyplývá to z dotazníkového šetření Asociace poskytovatelů sociálních služeb 

ČR, které probíhalo od září do října 2024 v rámci osvětové kampaně ODOLNĚJŠÍ – očkování posiluje 

zdraví ve stáří. 

Dotazníkového šetření se zúčastnilo 69 poskytovatelů a 77 zaměstnanců pobytových sociálních služeb. 

Nejčastěji respondenti disponují platným očkováním proti tetanu (85,7 %), hepatitidě typu B (62,3 %) 

a covidu-19 (46,7 %). Nejméně jsou respondenti v posledních 5 letech očkováni proti RS virům (1,3 %), 

pásovému oparu (1,3 %) a pneumokokovým infekcím (2,6 %). Vedle očkovaných zaměstnanců vznikla 

další velká skupina, která není dosud naočkovaná proti v průzkumu sledovaným infekčním 

onemocněním, ale zaměstnanci očkování zvažují. Nelze opomenout ani fakt, že část respondentů neví 

nebo si nejsou jistí, zda jsou, či nejsou proti vybraným infekčním onemocněním naočkováni. Je také 

vidět, že by zaměstnavatelé měli zvážit nabízení zaměstnaneckých benefitů spojených s podporou 

očkování a nezapomínat, že je potřeba o těchto benefitech pravidelně se svými zaměstnanci mluvit.  

V průměru vychází, že každý respondent z řad zaměstnanců sociálních služeb disponuje 3,2 očkováním, 

což nepředstavuje povzbudivé číslo, pokud si uvědomíme, že jsou do tohoto průměru započítávána 

i povinná očkování (tetanus, v sociálních službách očkování proti virové hepatitidě typu B apod.). 

„Dotazníkové šetření potvrdilo, že srozumitelná komunikace je obecně důležitým faktorem, který 

pomáhá snižovat šíření nepodložených informací. Čím častěji se bude hovořit a zvyšovat povědomí 

o hlavních důvodech, proč se vyplatí očkování alespoň zvážit, tím déle by mohli lidé prožít delší život ve 

zdraví. Málokdo totiž ví, že očkování má také vliv na výrazném snížení např. kardiovaskulárních nemocí 

nebo i Alzheimerovy choroby,“ uvádí Jiří Horecký, prezident Asociace poskytovatelů sociálních služeb 

ČR. 

Výsledky dotazníkového šetření, jako i podrobnosti o kampani ODOLNĚJŠÍ – očkování posiluje zdraví 

ve stáří se můžete blíže seznámit na webu Asociace poskytovatelů sociálních služeb ČR www.apsscr.cz 

v sekci Kampaně, odkaz zde: https://www.apsscr.cz/medialni-kampane/odolnejsi. 
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